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Ata da Quadragésima Primeira (410

Reunião Ordinária do Centro de

2 Ciências Agrárias Aplicadas da

3 Universidade Federal de Sergipe.

4

5

7 AO sexto dia do mês de setembro do ano de dois mil e dezessete às quatorze horas, reuniram-se

8 na Sala de Reuniões do Conselho do Centro de Ciências Agrárias Aplicadas (CCAA), localizada

9 no prédio do Departamento de Zootecnia (DZO), em caráter ordinário, sob a presidência do

10 Diretor Prof. Dr. Veronaldo Souza de Oliveira, e dos seguintes Conselheiros docentes: Prop.

II Dra. Anabel Aparecida de Mello, Prof.a Dra. Gláucia Barretto Gonçalves, Prof.a Dra. Ana

12 Carolina Trompieri Silveira Pereira, Prof. Dr. Bráulio Maia de Lana Sousa, Prof. Dr. Ariovaldo

13 Antônio Tadeu Lucas e a Prof.a Dra. Carolina Nunes Costa Bomfim. Representantes docentes:

'4 Prof. Dr. Adilson Machado Enes e o Prof. Dr. Milton Marques Fernandes. Representante do

Campus Rural: Prof. Dr. Airon José da Silva. Representante técnico-administrativo: Téc. em

16 Laboratório Filipe Silva de Oliveira. Representante discente: Gilmartins Alves Nascimento.

17 Ausências justificadas: Prof.a Dra. Renata Silva Mann e o Prof. Dr. Jailson Lara Fagundes.

18 Declarada aberta a reunião pelo Diretor do CCAA, Prof. Veronaldo, passou-se a pauta 1.

19 Informes: O Prof. Veronaldo informou sobre o resultado do ENÃDE 2016 parabenizando os

20 cursos de Medicina Veterinária e de Engenharia Agronômica, ambos alcançando o conceito 4,

21 além disso, chamou a atenção do curso de Zootecnia que caiu do conceito 4 para o conceito 3 e

22 sugeriu junto a coordenação a busca das causas e as possíveis soluções para reverter a queda de

23 conceito do curso. Prof. Veronaldo informou também sobre o memorando eletrônico no.

24 1231/2017 expedido pelo Gabinete do Reitor, o qual define os setores institucionais responsáveis

25 por efetuar o levantamento patrimonial anual. Expôs que a portaria foi criada após o

26 questionamento de vários chefes a respeito da responsabilidade departamental em realizar tais

27 procedimentos não ser do próprio DIPATRI. Assim, finalizou informando que a portaria emitida

28 regulamenta as informações constantes da Instrução Normativa no. 205/88/SEDAP da
29 Presidência da República ficando os departamentos os responsáveis pela realização do
30 levantamento patrimonial e ao DIPATRI a prestação de assessoria a estes. Prof. Veronaldo

informou também sobre a ação movida pela ABDR (Associação Brasileira de Direitos
32 Reprográficos) motivado pelo processo OI 7136/2017-33 junto a Procuradoria Federal da UFS a
33 respeito de formalizar o apoio da instituição à proteção de direitos autorais. Finalizou expondo
34 que o assunto seja discutido nas Reuniões de Colegiado e dos Conselhos de Departamento com o
35 objetivo de informar toda a comunidade acadêmica a respeito do assunto. Prof. Veronaldo
36 também informou sobre o calendário de colação de grau 2017. I do CCAA, segundo o qual ficou
37 definido para ocorrer no dia 09 de novembro de 2017, quinta-feira, às 19h, no Centro de
38 Vivência. Infonnou que o CCAA será o primeiro da sequência de solenidades da colação a fim39 de evitar a dispersão do público ao final do evento. Prof. Veronaldo também informou sobre o40 memorando eletrônico no. 9/2017/CTSA, que solicita informações junto aos Centros e aos41 Departamentos sobre a existência ou não de Empresas Juniores ou a iniciativa de alunos que42 visem a sua criação. Finalizou expondo que as informações (ata ou extrato de ata da aprovação e43 os contatos dos responsáveis pela Empresa) devem ser enviadas a CTSA por memorando44 eletrônico até 20/09/2017. Prof. Veronaldo informou também sobre oficio enviado pela45 Secretaria de Meio Ambiente e Recursos Hídricos solicitando a indicação de dois membros46 (titular e suplente) para fazerem parte da Comissão Interinstitucional de Educação Ambiental do
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Estado de Sergipe. Ficaram sugeridos o nome do Prof. Robério Anastácio Ferreira e da Prop.Laura Jane Gomes. Prof. Veronaldo informou ainda sobre o almoço ocorrido entre a Reitoria,
representantes do DEA, DCF e alguns professores com o Deputado Federal André Moura em
virtude do compromisso da liberação de emenda parlamentar no valor de R$ 5 milhões de reais
para a conclusão do prédio do Departamento de Engenharia Florestal/Departamento de
Engenharia Agronômica. Finalizando, Prof. Veronaldo expôs que em breve deverá sair o
procedimento licitatório para a retomada de obra. Filipe informou sobre a adesão dos técnicos da
UFS a paralisação nacional dos técnicos administrativos em educação que acontecerá no
próximo dia 14 de setembro. 2. Aprovação da ata anterior: Após leitura e não havendo
nenhuma objeção, a ata da 40a Reunião Ordinária do CCAA foi colocada em votação sendo
aprovada por unanimidade. 3. Homologação de afastamento para pós-doutorado
Interessada: Prof.a ALESSANDRA MARIA FERREIRA REIS - Processo: 017395/2017-64.
O processo 017395/2017-64 foi explicado pela professora Anabel, tendo como interessada a

professora ALESSANDRA MARIA FERREIRA REIS, que solicita afastamento para pós-

doutorado na University ofBritish Columbia, em Vancouver, no Canadá, no período de 10 de

agosto de 2018 a 31 de julho de 2019, para executar o projeto "Análise do uso de diferentes

dosagens de biocarvão proveniente da pirólise do lodo de esgoto no crescimento de mudas de

espécies florestais", já sendo aprovado pelo Conselho Departamental. Deve ser destacada a

importância da realização do projeto em uma conceituada instituição internacional, classificada

entre as 40 melhores universidades mundiais, sendo que os membros do Departamento de

Engenharia Florestal na Faculdade de Florestas produziram 200 artigos em 122 periódicos no

exercício de 2015/2016. A execução do projeto nessa credenciada universidade contribuirá para

o desenvolvimento de práticas de manejo com elevado nível de sustentabilidade, em especial em

regiões com solos de baixa fertilidade e baixa capacidade de armazenamento de água, os quais

são típicos em grande parte dos estados nordestinos brasileiros. Após discussão e colocado em

votação. o afastamento para pós-doutorado da Prof.a ALESSANDRA MARIA FERREIRA REIS

foi aprovado por unanimidade. 4. Homologação de resultado final do concurso para

professor efetivo - Interessado: Interessado: DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA
AGRÍCOLA (DEAGRI) — Processo 024812/2016-44: O professor Tadeu explicou que houve

apenas 1 (um) candidato para a realização das provas do concurso e que após todas as etapas o

candidato LUÍS GUSTAVO FIGUEIREDO FRANÇA foi aprovado na seleção obtendo nota

média superior a 7,0 (sete vírgula zero). Após discussão. o resultado final do concurso público de

professor efetivo para as áreas de Construções Rurais e Energia na Agricultura foi colocado em

votação, sendo aprovado por unanimidade. 5. Homologação das adesões de professores

colaboradores voluntários ao Departamento de Engenharia Agronômica (DEA): A

professora Gláucia explicou sobre a solicitação que tem como interessada MICHELLE

CONCEIÇÃO VASCONCELOS para atuar como professora voluntária na disciplina Tecnologia

de Sementes no período compreendido entre 01/07/2017 a 01/07/2018. A professora também

submeteu ao Conselho a solicitação da interessada DANIELA APARECIDA DE CASTRO

NIZIO para atuar como professora voluntária na disciplina Tópicos Especiais em Fitotecnia I —

Análise de Experimentos na Agricultura, com carga horária de quatro horas semanais entre

Novembro de 2017 e Novembro de 2018. Prosseguindo, apresentou a solicitação da interessada

ANDRÉA SANTOS DA COSTA para ministrar como professora voluntária a disciplina Tópicos

Especiais — Manejo Agroecológico do Solo, com carga horária de quatro horas semanais. A

professora Gláucia destacou as qualidades das candidatas e informou que as adesões já foram

aprovadas pelo Conselho Departamental. Após discussão, as adesões de MICHELLE

CONCEIÇÃO VASCONCELOS, DANIELA APARECIDA DE CASTRO NIZIO e ANDRÉA
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SANTOS 
DA COSTA como rofessoras ccolocadas em vota ão sendo a rovadas or unanimidade. 6. Demanda 

(DEPAq)l 
de professores efetivos

96 do 
Departamento de Engenharia de Pesca e Aquicultura Profa. Carolina expôs

sobre a situação dos professores do departamento, 0 qual dispõe somente de 10 (dez) docentesefetivos para ministrarem as disciplinas do curso. Expôs também que muitas vezes é necessário
99

que os docentes ministrem duas ou mais disciplinas para 0 decurso regular da graduação, além
100 da necessária adesão de professores voluntários ao departamento. Expôs ainda que a situação jáfoi discutida internam102

PROGEP acerca da demanda para nova vaga de professor efetivo. Assim, finalizando, Prop103
Carolina pediu apoio a respeito da solicitação do DEPAq para aumentar o quadro de professoresefetivos. Finalizando, Prof. Veronaldo expõe que a solicitação do DEPAq é justa e ficará105

em ata, até para que cursos que tenham uma deficiência na oferta de professores
registrada 

106 efetivos venham a ter preferência de vaga na ocorrência de alguma surgir para o Centro. 7. IV107 Semana Acadêmica da UFS: Prof. Veronaldo expôs que o período de submissão de cursos foiencerrado e que o Centro obteve uma boa oferta de cursos, minicursos e palestras. Sugeriu aos109 chefes que sempre coloquem a pauta "SEMAC" nas reuniões departamentais e lembrar aos110 coordenadores locais sobre o andamento das atividades. Prof. Veronaldo sugeriu também que os111 cursos ofertados sejam mais atrativos aos alunos de modo a despertá-los a curiosidade. Prof.112 Veronaldo expôs ainda que os docentes que concluíram o pós-doutorado de acordo com o artigo
113 35 da resolução no. 44/2014/CONSU deverão apresentar os resultados de seus estudos e
114 qualificações em um evento a ser realizado dentro da SEMAC pela POSGRAP. Finalizando,
115 Prof. Veronaldo pediu o empenho das chefias e dos departamentos na organização das atividades
116 da Semana Acadêmica. 8. O que ocorrer: Nada mais havendo a tratar, eu, Wallace Nascimento
117 Santos, Assistente em Administração do Centro de Ciências Agrárias Aplicadas, lavrei a
118 presente ata, que após lida, discutida e colocada em votação, será assinada pelos Conselheiros
119 presentes. Cidade Universitária Professor José Aloísio de Campos, ao sexto dia do mês de
120 setembro do ano de dois mil e dezessete.
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